

蔡振华当选足协主席后表示 用20年实现 亚洲足球强国目标 切合实际



蔡振华昨天就任后首次发言。 新华社发

第十届中国足协会员大会昨天在河北香河召开，国家体育总局副局长蔡振华当选中国足协主席。在就任后的首次发言中，他指出中国足球需要决心信心恒心，同时也慨叹选择足球工作也许走向一条不归路，但会义无反顾走下去。而在接受新华社等三家媒体专访时，他说：协会实体化是大趋势；司法介入体育常态化机制正在完善；自己将参与更多具体事务，而非“无为而治”；20年后成为亚洲足球强国的目标切合实际；国家队选帅工作“正常”。以下是采访实录节选：

记者（以下简称记）：怎么看待管办分离在《中国足球中长期发展规划纲要》（征求意见稿）中的体现？

蔡振华（以下简称蔡）：中国足球出现这么多问题，肯定需要创新改革，也只有通过改革才能解决问题。现在中国足协已不再具体组织比赛，而是交给职业联赛理事会组织，包括中超和中甲，这将更加体现出我们的职业化，以前出现的因为有关部门（干预）而违背足球规律的事情我们一定要减少甚至不让其发生。就协会实体化而言，这是个大趋势，但我们现在必须逐渐过渡。这在规划中得到了体现。

记：司法介入体育常态化机制建设怎样（问题背景为球员刘健的“阴阳合同”）？

蔡：我们在工作报告和规划里都说，要规范俱乐部建设，其中包括合同，我们有仲裁委员会等机构来处理这样的事。每年的俱乐部审查、监管里面也都有明文规定。如果确实需要司法介入，我们会积极地配合。司法介入体育常态化机制正在一步步完善。

记：担任主席为何会有“如履薄冰”的感受？

蔡：第一，过去20年，中国足球有成功的地方，但更多的是失败和教训，我们怎么来正视和总结，特别是要在足球规律和认识上统一？这么多年我们一直在（规律认识上）争吵，这当然与中国面积大、人口多、足球风格多样、大家都能参与、具有不同认识有关，但是我们必须在足球整体把控上统一思想，不能再无限制争论、内耗，全国足球界一定要站在国家全局的角度思考。第二，中国足球非常艰难，需要我们这代人甚至几代人为之付出努力，希望足球界精诚团结，为足球事业付出自己最大的努力。第三，我们将全面深化改革，体现更多的专业化管理、按照专业规律办事，以前走的弯路教训我们要深刻认识总结，尽量把时间用好用对。

记：用20年把中国建设成为亚洲足球强国的目标是否切合实际？20年是否太长？

蔡：前20年，中国足球不管是足协还是百姓，都有急功近利的思想。设定20年成为亚洲足球强国的目标，也是根据我们现实状况而定。中国足球落后是系统性的，不仅是国字号队伍，国字号成绩差的背后更多的是足球基础薄弱。我们和世界足球强国及近邻日本、韩国都有很大差距，我们必须脚踏实地地走。当然我们设立了阶段性目标，即在十年后缩小差距，进入亚洲前列，然后希望像日本、韩国一样成为世界强队。我们并不是说要用20年慢慢实现目标，而是在这20年每天都会努力，尽早实现目标。对于这一目标的实现，我们当然有信心，而且应该有信心。

记：国足选帅进展如何？

蔡：选帅既要立足眼前，更要立足长远，要带领中国足球提高。中国足球现在究竟缺什么，存在什么问题，怎么才能给我们国人带来希望？不是说请一个教练或是大牌教练就能解决所有问题，我们更多的考虑是候选人先要了解中国足球，特别是中国国家队现状，同时要了解亚洲的情况，要一步一步走，千万别好高骛远。目前选帅在按步骤进行，有若干方案，目前进展正常。

今后的国家队建设将更多从系统性上着手，保证国家队代表中国最高水平，在选拔、激励政策、运动员保障，特别是对国家队运动员教育尤其是爱国主义集体主义教育上，要与技战术具有同等的分量。中国足球先要有思想精神、作风，才会带来技战术突破。

综合新华社

进军季后赛取得关键胜利 八一广博客场赢下“军旅德比”

□记者 朱尉

虽然沈部女篮的“当家花旦”赵爽一个人独得22分和5个篮板，但八一广博昨晚在辽宁锦州客场并没有放弃对胜利的渴望和追求，特别是露雯得到全场最高的32分和8个篮板，最终帮助八一广博在这场“军旅德比”中以77：70的比分战胜对手，取得进军季后赛的一场关键胜利。

八一广博开局并不顺利

比赛一开始，八一广博就陷入到落后之中，第一节仅仅得到15分，反而是之前战绩仅为1胜17负的沈部女篮打得放松。三分球连续不中，内线进攻也因为对手的顽强防守，显得很难奏效。

第二节的情况依旧很不乐观。虽然八一广博的姑娘们一上来就打出6：0的小高潮，但此后却迟迟无法得分，打不开局面。不过以年轻队员为主的沈部女篮也没有抓住机会，两分球的投篮命中率十分低。第二节比赛打下来，八一广博和沈部女篮打出11：10的单节比分，看上去十分惨淡。

在联赛上半段一直休战的沈部女篮主力赵爽，昨晚也披挂上阵，在第三节曾一度连续投中两个三分球，把八一广博辛苦追平的比分重新拉开距离。

昨晚最大的看点还是在第四节，首先爆发的是赵爽，她强突内线，又在外围“左右开弓”，给八一广博的防线带来极大的压力。昨晚的比赛，赵爽全场得到22分和5个篮板，应该说发挥出了应有的水平。

露雯起了关键作用

不过赵爽发挥好了，八一广博的露雯比她发挥得更好。昨晚的上半场比赛，露雯打得并没有显山露水，得分也不多，直到第四节，在左佳一开始帮助球队得分之后，露雯也是连得4分，让八一广博重新追上比分，并开始领先。

虽然沈部女篮苦苦追赶，但露雯没有给她们留下机会，全场她在对手重点盯防之下，还能得到32分和8个篮板，应该说是昨晚八一广博女篮获胜的关键。

在上一场对辽宁队的比赛中，露雯一个人得到21分和12个篮板，是全队最高分，昨晚又得到这样漂亮的成绩，让隋菲菲也非常开心，表示露雯的进步，大家也是有目共睹，希望将来能越打越好。

赢下沈部女篮之后，八一广博目前以8胜11负的成绩排在积分榜的第8位，而江苏队的成绩同样是8胜11负，只是因为曾输给八一广博而暂列第9位，相信在剩余的三轮比赛中，这两支球队将会为季后赛的门票展开激烈的争夺，八一广博的姑娘们还需要努力。

刚刚晋级澳网四强 李娜被罚4000美元

据新华社电 澳网组委会昨天对违规运动员开出罚单，刚刚晋级澳网四强的李娜在被罚名单之列，中国头号女单不得不为此支付4000美元罚金，被罚的理由是比赛中接受教练场边指导。

李娜在第三轮对阵萨法洛娃的比赛中，曾被对手逼出赛点。教练卡洛斯做出的某个动作被解读为场边指导。

大满贯比赛禁止在比赛中出现任何形式的教练指导，但WTA女子巡回赛允许在盘间休息时让教练进场与球员进行交流。大满贯赛事坚持要让选手独立完成比赛，教练不能在比赛进行中试图通过任何方式，包括手势、口型对球员进行暗示。

尽管如此，但一些教练在大满贯赛场还是会通过某个手势来或明或暗地对球员进行指导。在李娜对萨法洛娃的关键一战中，卡洛斯的确有过手上动作。澳网官方认为，卡洛斯在那场比赛中所做的小动作是在试图对李娜进行场外指导，所以对李娜罚款4000美元以示警告。

进入违规被罚名单的还有另外8名球员，其中包括“丹麦甜心”沃兹尼亚奇，李娜半决赛的对手、加拿大选手布沙尔和打进16强的西班牙选手穆古鲁扎。

李娜昨天在比赛中。
新华社发